

Новости

«Золотая нива» героя целины

ЦЕЛНОГРАД, 3. (ТАСС). Радость хлеборобскую и творческую одновременно испытал знаменитый первоцелинник Нурбаба Магаждаров. Товарищи по труду поздравляли сегодня своего наставника с успешным завершением жатвы и с литературным дебютом. Почта доставила на полевой стан сохозя «Прозерный» сигнальные экземпляры книги Магаждарова «Золотая нива», вышедшей в республиканском издательстве «Жалын».

С любовью пишет автор о своих товарищах по бригаде, о красоте мирного создания на благо процветания Родины. А первыми читателями книги стали те, кого более тридцати лет назад встретил хлебороб на маленькой, затерявшейся в степи станции Атбасар. Теперь их страна — пограничные Украины и Белоруссии.

Михаил Довжик, Владимир Дитюк, Михаил Миршавка. Нерушимая целинная дружба, получившая крепкую закалку в трудных битвах за хлеб, в последнее время обрела новую грань. В числе победителей жатвы-86 вновь завоевали прославленные фамилии: эстафету отцов подхватили сыновья.

Приглашение на парад моды

ТБИЛИСИ, 3. (Корр. «Правды» Г. Лебанидзе). Этот своеобразный парад «Моды-86», состоявшийся на днях во Дворце спорта, проходил как спектакль-шоу.

Он был организован Международным спортивным клубом архитекторов и болгарским объединением легкой промышленности «Урвен». Показ модели дежуками-менеджерами сопровождался выступлениями вокального трио «Трикс» из Болгарии и московского вокально-инструментального ансамбля «Круг».

Постановщик режиссер Хако Боджарев. Среди моделей — известная болгарская модельерка-дизайнерка Елена Боджарева.

Собрались маги

Более 250 фокусников прибыли на съезд Московского клуба фокусников, который состоялся во Дворце культуры имени Горького в рамках II Всесоюзного фестиваля народного творчества.

Пожалуй, такое число магическое только здесь и можно было увидеть. Причем фокусники были не только артистами, но и компетентными зрителями и судьями. Ведь и магам есть чему поучиться друг у друга: номера их усложняются.

Любопытно, что вице-президент Московского клуба фокусников Анатолий Корчагин — кандидат технических наук. Среди фокусников есть инженеры, врачи, преподаватели. Самые темные учебные семинары звучали привлекательно.

«Фокусы с платками» или «Фокусы с цветами». Можно было наблюдать также фокусы с шариками, веревками, кольцами. Среди мастеров иллюзионного жанра — Александр Крижич, рабочий харьковского предприятия, избранный делегатом на съезд фокусников.

На съезде фокусников мы познакомимся с мастерством Татьяны Плотниковой. Она приехала в Москву из Хабаровска. А Сергей Сильченко — представитель магов-волшебников города Уссурийска.

А. САФОНОВ.



Сто лет — еще не старость

Средняя общепопулярная продолжительность жизни в Азербайджане увеличилась за годы Советской власти почти вдвое. Такими демографическими данными, в республике насчитывается почти 2,500 человек в возрасте 100 и более лет. В пересчете на каждые сто тысяч населения — это самое большое число в мире.

Людей, доживших до 90, 100 и более лет, можно встретить в любом районе Азербайджана, однако горные села Лерикского района занимают по числу первое место в республике. Здесь насчитывается сейчас 200 человек, достигших 100 и более лет.

На снимке: 120-летний Хазархан Шуюров всегда стремится быть в курсе новостей. В этом ему охотно помогает правнук Бабаби. Фото Ф. Хакрулина (ТАСС).

Шел в атаку «бостон»

История самолета, который американский актер подарил советским летчикам

Свыше 2 миллиарда 350 миллионов рублей передали советские люди в годы Великой Отечественной войны на строительство боевых самолетов. Эти средства хранили более чем на две с половиной тысячи машин... Пишу эти волнующие цифры и вспоминаю историю еще одного самолета. Осенью сорок третьего года на океане он прибыл на Балтику, где же, военному корреспонденту, в качестве воздушного стрелка довелось участвовать в боевых действиях ВВС Краснознаменного Балтийского флота.

матри полка И. И. Борзов (поисковики — Герой Советского Союза, маршал авиации) потому и выбрал экипаж Стрельцкого. В середине ночи торпедоносцы ушли в воздух. В районе Либавы (Лиепая) Стрельцкий обнаружил транспорт противника. Сразу в атаку! Несколько секунд до сброса торпеды... Тут снова обрушился на самолет. Стрельцкий вскрикнул: сколько снарядов пролетит вокруг! Выжить может, потерял бы сознание, но услышал голос Николая: — Бросай торпеды! Командир начал хлопнуть. Над самым затылком «бостон» вынес из атаки. Уму непостижимо, каким образом летчик с раздробленной ногой более двух часов вел самолет к родному аэропорту, уходил от атак истребителей, как вылетел пассажир, как посадил по всем правилам искалеченную машину!..

Как-то осенью сорок третьего года я базировался на рассвете в островной зоне, — вспоминает Герой Советского Союза генерал-лейтенант авиации запаса Иван Иванович Цалов. — Кручу головой, как дождю, и вдруг вижу: бомбоубой незнакомой конструкции, да еще и с надписью на чуждом языке. Что за оканья? Пальцы просят к гаптке. Однако звезды наши на плоскостях и хвосте, и экипаж ведет себя спокойно. Скоро у меня досточная, не успева незнакомка, сообщаю на землю, что двухмоторный бомбардировщик с бортовым номером «единица» идет курсом на Ленинград. «Этот «бостон», подарок из-за океана, — разъяснил оперативный дежурный. — Проводи его до базы». Подосел к «бостону» виднелся. Визу, минутные. Петра Стрельцкого, летчика, сразу узнал, а итурма на ист...

Герой Советского Союза Петр Федорович Стрельцкий после увольнения в запас и до последнего удара сердца в 1974 году жил и работал в подмосковном Калининграде. Помню, за год до смерти он говорил однополчанам: «Мир для нас — это сама жизнь... Пусть знает Скелтон, все амниции, раздвигаются наше стремление к миру: советский и американский народы совместными усилиями могут добиться многого во имя счастья на земле».

И все же самолет Скелтона восторженно-балтийцы помнят. Испытал машину в бою и при этом уничтожил фашистский транспорт, груженный военной техникой, Эрик Гептнер, полярный летчик, которому с помощью друзей удалось попасть на фронт. Полковые инженеры в техника вместо американских поставили более мощные советские пушки, заменили прицелы. В переписке между ними промелькнула короткая записка. Много добрых слов было сказано в адрес Рэда Скелтона. Самолету присвоили номер «единица» и вручили экипажу Петра Стрельцкого, волевого и первого летца Великой Отечественной. Такую шлюту, действительно, неслучайно было совестно, как воевать. Штурманом с Петром летал Николай Афанасьев (как и командир, он тоже стал Героем Советского Союза), стрелком-радистом — Иван Трусов.

«Бостон» несли к снежной гряде за границей влетно-посадочной полосы. Стрельцкий выключил зажигание и потерял сознание. — Пришел в себя в санчасти, увидел командира полка, попытался доложить. Борзов превратил доклад, похвалял: — Молодец, что живой. — А машина? Она целая? — Отремонтируем, — ответил Борзов. — Подарок ведь. Петр Стрельцкий летать так уже и не смел. Отремонтированную «единицу» передали Вадиму Вайрапову. 27 мая 1944 года лез в одном полете уничтожил семь фашистских транспортов с оружием, боеприпасами и войсками. Транспорт, потопленный Вайраповым и штурманом Виктором Бударгиным, оказался сотым на боевом счету гвардейцев. 19 августа 1944 года Вайрапову в Бударгину присвоили звание Героя Советского Союза. А на другой день. На другой день Вадим погиб на связном самолете.

Много боевых вылетов сделали друзья на самолете Скелтона. Один из них оказался исключительно тяжелым. Это произошло 27 февраля 1944 года. Погода стояла такая, что посылать на задание можно было лишь асов. Ко-

Подполковник в отставке М. ЛЬВОВ. На снимке: П. Ф. Стрельцкий у самолета Р. Скелтона.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ: ПРОГРАММА НА НЕДЕЛЮ

Table with TV program schedules for Monday through Sunday. Columns include day, time, and program name. Programs include 'Пятница, 6 октября', 'Суббота, 7 октября', 'Воскресенье, 8 октября', 'Понедельник, 9 октября', 'Вторник, 10 октября', 'Среда, 11 октября', 'Четверг, 12 октября', 'Пятница, 13 октября', 'Суббота, 14 октября', 'Воскресенье, 15 октября'.

СПОРТ

За шахматную корону

В двенадцатой партии матча претендентов на мировую шахматную корону между Г. Каспаровым и А. Карповым белыми играл чемпион мира. На 41-м ходу партии была отложена с лшнейшей у чемпиона мира.

В кинотеатре «Ленин» в Боржоме началась вторая половина матча на первенство мира между М. Тибурдони и Е. Ахмедовым. 1:0 — «Ленин» выиграл. В третьей партии белыми играл чемпион мира. На 41-м ходу партии была отложена с лшнейшей у чемпиона мира.

Турнирная орбита

БАСКЕТБОЛ. Спортсмены кубанского «Жальгириса» победили в Бухаресте в матче первого тура розыгрыша Кубка европейских чемпионов местный клуб «Стяуа» — 107:90 (59:37).

ФУТБОЛ. «Селтик» — чемпион Шотландии — будет соперником динамовцев Киева в матчах 1/4 финала Кубка европейских чемпионов. Первую встречу соперники проведут 22 октября в Глазго, ответная — 5 ноября в Киеве. Такими результатами жеребьевка, состоявшаяся 3 октября в штаб-квартире УЕФА в Цюрихе (Швейцария), в партнерах московским топерицам в 1/4 финала Кубка обладателей кубков жребий выбрал клуб «Штутгарт» (ФРГ), а московские спартаковцы в 1/4 финала Кубка УЕФА встретятся с французским клубом «Тулуза». Футболисты «Спартак» первый матч сыграют 22 октября на выезде, а автозаводцы — 5 ноября в гостях.

ХОККЕЙ. Чемпионат страны ЦСКА — «Химик» — 6:3. (ТАСС).

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР назначил т. Семенико Станислава Николаевича Чрезвычайным и Полномочным Послом СССР в Республике Уганда.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

Ордена Ленина и ордена Октябрьской Революции типография имени В. И. Ленина издательства ЦК КПСС «Правда», 125867, ГСП, Москва, А-137, ул. «Правды», 24.

Второй выпуск АДРЕС РЕДАКЦИИ: Для писем — 125867, ГСП, Москва, А-137, ул. «Правды», 24, редакция газеты «Правда» Для телеграмм — Москва, 748, улица «Правды», 24, редакция газеты «Правда»

ТЕЛЕФОНЫ: Справочное бюро редакции — 251-73-86; Издательство — 214-11-02. Справки по письмам — 250-52-29.

В 01890. 50102. Изд. № 2454.